

УДК338.48 (477.42)

**Любченко В.В., к.і.н., доц. кафедри туризму та готельно-ресторанної справи**  
*Державний університет «Житомирська політехніка»*

### **Туристичний потенціал Житомирського регіону**

Дослідження розвитку туризму на глобальному, національному, а особливо на регіональному рівні набувають все більшої популярності та потреби. Значний та різноманітний культурний потенціал Житомирського регіону представлений пам'ятками нематеріальної культурної спадщини України, зокрема Житомирський регіон має власні рецепти приготування борщу, який занесений до списків ЮНЕСКО, традиції приготування обрядової страви «крупки» с. Мостове Андрушівської громади [1] та 26 пам'яток культурної спадщини національного значення занесених до Державного реєстру нерухомих пам'яток України [2], в області функціонує 34 музеї комунальної та приватної власності [4, с. 137] на будь-який смак та для задоволення пізнавальних потреб.

Житомирський регіон має багатий природно-рекреаційний фонд - 221 територія та об'єкт природно-заповідного фонду загальною площею 136,58 тис. га. З них загальнодержавного значення — 20 об'єктів (площею 57,94 тис. га), місцевого значення — 201 об'єкт (площею 78,64 тис. га) [3]. Важливим чинником, який впливає на можливості розвитку багатьох видів рекреації, є рельєф. Туристично-рекреаційну привабливість рельєфу області визначає: Словечансько — Овруцький кряж (316 м), природа якого надзвичайно схожа до краєвидів Закавказзя. Не менш привабливими для туристів є скелі «Голова Чацького», яка розмістилась на схилах Тетерева, «Баранячі лоби», «Велетенські котли», «Ольжині купальні», які можна побачити на околицях Коростеня, скеля «Кам'яний гриб» на околиці Новоград-Волинського на правому березі р. Случ. Пісковики з відбитками викопних рослин третинного періоду збереглися у скелі «Волянщина» Володарсько-Волинського району на правому березі річки Ірші [5, с. 254].

Регіон має потенціал для розвитку сільського зеленого туризму. В Житомирській області зареєстровано 30 садиб сільського зеленого туризму [6]. Особливою популярністю користується мистецько-культурний центр «Поліська хата» в с. Городське Коростишівського району. Проте, потенціал сільського зеленого туризму на Житомирщині використовується на 5-10%.

Має регіон і можливості для розвитку водного туризму. Щороку з травня по вересень місяць прихильники екстремальних видів спорту організовують по річках Случ, Уборть, Горинь сплави на байдарках та катамаранах.

Також популярним місцем для екстремального туризму серед місцевих та поза межами області є скеледром розташований поблизу с. Дениши.

Варто зазначити, що враховуючи потенціал регіону для розвитку туризму, інфраструктура Житомирського регіону наразі недостатньо розвинена. Регіон має перспективи для інвестування в розвиток туристичних маршрутів, готельної мережі та сервісів для відвідувачів.

Для залучення інвестицій важливо провести маркетингові кампанії, спрямовані на популяризацію туристичних об'єктів та культурних пам'яток регіону. Впроваджувати цифрові технології, таких як мобільні додатки для туристів, може сприяти підвищенню комфорту подорожей і забезпеченню належного інформаційного супроводу. Організація міжнародних фестивалів, культурних заходів та спортивних змагань підвищить привабливість регіону.

Таким чином, Житомирський регіон має значний туристичний потенціал, який ще не розкритий повною мірою. За належного розвитку інфраструктури, інвестицій та маркетингових стратегій, Житомирщина може стати одним з провідних туристичних регіонів України.

Список використаних джерел:

1. Національний перелік елементів нематеріальної культурної спадщини України. URL: <chrome-extension://efaidnbnmnnibpcajpcglclefindmkaj/https://mcsc.gov.ua/wp-content/uploads/2024/07/nacjonalnyj-perelik-elementiv-nks-2.pdf>
2. Перелік пам'яток культурної спадщини національного значення Житомирської області, занесених до Державного реєстру нерухомих пам'яток України/ URL: <https://cutt.ly/jeGLizBV>
3. Природно-заповідний фонд Житомирської області. URL: <https://cutt.ly/PeGUDTQT>
4. Тищенко С. Сучасний стан розвитку туристичної галузі Житомирщини // Рекреаційна географія та географія туризму / 5 (409), 2020. – С. 133- 140
5. Шабельська В., Пологовська Ю. Туристично-рекреаційний потенціал Житомирської області і розвиток субрегіональної системи розселення // Рекреаційна географія. Туризм. Науковий часопис НПУ ім. М.П. Драгоманова / Випуск 19 (33) 2015. – С. 250-260 URL: <https://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/10486>
6. Зелені садиби Житомирщини. Де відпочити влітку. URL: <https://suspilne.media/zhytomyr/138105-zeleni-sadibi-zitomirsini-de-vidpociti-vlitku/>